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Fitting instructions Instructions de montage 
TGA water pump BF 20 1602 28760 Pompe à eau TGA BF 20 1602 28760

• Fillмtheмcoolingмsystemмwithмtheмspeciiedм
coolant agent up to the max. marking on 
the coolant agent receptacle.

• Onlyмuseмcoolantмagentsмapprovedмbyмtheм
vehicle manufacturer!

• Forмsafetyмreasonsшмweмrecommendмanм
anti-freeze/water mix ratio of 50:50. 
Thisмguaranteesмfrostмprotectionмdownмtoм
-41°C.

• Checkмtheмdriveмbeltsмforмwear.мReplaceмifм
necessary. 

• Mountмtheмdriveмbeltsмandмadjustм
andмtensionмthemмaccordingмtoмtheм
recommendationsмofмtheмvehicleм
manufacturer.

• Replaceмanyмtornмorмporousмhoses.мIfм
necessary, replace hose clamps.

• Weмrecommendмusingмnewмdriveмbeltsмandм
hoses.

• Following installation, start up the engine 
andмrunмitмinмidlingмmodeмuntilмtheмnormalм
workingмtemperatureмisмreached.м 
Noisesмheardмduringмtheмtrialмrunмpointмtoм
incorrect belt tension or wear.

Attention
–м мNeverмstandмwithinмtheмrangeмofмtheмfanм

while the engine is running.
–м мNeverмletмtheмwaterмpumpмrunмdry.м
– Check the coolant level! 

• Ventмtheмcoolingмsystemмaccordingмtoмtheм
speciicationsмofмtheмvehicleмmanufacturerм
andмcheckмforмtightness.м

• Toмdoмthisшмloosenмtheмbleedмholeмboltмфэхм
so that air can escape.

• Switch on the heating system. Switch the 
heating controller to “hot”.

• Once venting is complete, tighten the 
bleedмholeмboltмфэх.

• Afterмtheмventingмprocessшмswitchмofмtheм
engine.мWaitмuntilмtheмengineмhasмcooledм
downмandмillмtheмcoolantмcircuitмtoмtheм
target marking on the coolant agent 
receptacleмwithмtheмspeciiedмcoolantм
agent.

Note:
Theмnewмsealingмofмtheмshaftмwithмslidingмringм
sealмandмcountersealмringмisмonlyмrunмinмandм
leak-tight after 1 to 3 hours of operation.
Minorмleakageмofмcoolingмliquidмatмtheм
leakageмholeмisмdueмtoмtheмdesignмandм
doesмthereforeмnotмconstituteмreasonмforм
complaint.

Allмcontentмincludingмpicturesмandмdiagramsм
isмsubjectмtoмchange.

• Remplirмleмsystèmeмdeмrefroidissementм
avecмleмliquideмdeмrefroidissementмprescritм
jusqu’auмrepèreмmaximalмduмréservoirмdeм
liquideмdeмrefroidissement.

• Utiliserмuniquementмlesмliquidesмdeм
refroidissementмagréésмparмleмconstructeurм
deмvéhiculesмн

• Pourмdesмraisonsмdeмsécuritéшмnousм
recommandonsмuneмproportionмduм
mélangeмantigelыeauмdeм5ь:5ь.мLaм
protection contre le gel est alors garantie 
jusqu’àмщ4э°C.

• Contrôlerмl’usureмdeмlaмcourroieм
d’entraînement.мLaмremplacerмsiм
nécessaire.м

• Monterмlaмcourroieмd’entraînementшмlaм
réglerмetмlaмtendreмconformémentмauxм
recommandationsмduмconstructeurмdeм
véhicules.

• Remplacerмlesмlexiblesмissurésмetмporeux.м
Leмcasмéchéantшмchangerмlesмcolliersмdeм
tuyaux.

• Nousмrecommandonsмd’utiliserмdesм
courroiesмd’entraînementмetмdesмlexiblesм
neufs.

• Aprèsмleмmontageшмdémarrerмleмmoteurмetм
leмfaireмtournerмauмralentiмjusqu’àмceмqueм
laмtempératureмdeмtravailмnormaleмsoitм
atteinte.мLesмbruitsмauмcoursмdeмl’essaiмdeм
fonctionnementмsontмdusмàмuneмtensionм
incorrecteмdeмlaмcourroieмouмàмuneмusureм
deмlaмcourroie.

Attention
–м мNeмjamaisмseмtenirмdansмleмrayonмd’actionм

duмventilateurмlorsqueмleмmoteurмtourne.
–м мNeмjamaisмfaireмfonctionnerмlaмpompeмàм

eauмàмsec.м
–м мContrôlerмleмniveauмdeмliquideмdeм

refroidissementмнм

• Contrôlerмl’étanchéitéмduмsystèmeмdeм
refroidissementмd’aprèsмlesмindicationsмduм
constructeurмdeмvéhicules.м

• Pourмceмfaireшмdesserrerмlaмvisмdeм
l’ouvertureмdeмpurgeмфэхмpourмqueмl’airм
puisseмs’échapper.

• Mettreмl’installationмdeмchaufageмenм
marche.мPlacerмleмrégulateurмdeмchaufageм
surм«мchaudм».

• Aprèsмlaмpurgeшмserrerмlaмvisмdeмl’ouvertureм
deмpurgeмфэх.

• Aprèsмlaмpurgeшмarrêterмleмmoteur.мAttendreм
queмleмmoteurмseмsoitмrefroidiмetмremplirм
leмcircuitмdeмliquideмdeмrefroidissementм
avecмleмliquideмdeмrefroidissementмprescritм
jusqu’auмrepèreмcorrespondantмduм
réservoirмdeмliquideмdeмrefroidissement.

Remarque :
L’étanchementмneufмdeмl’arbreмavecмgarnitureм
mécaniqueмetмcontreщbagueмnécessiteмunм
rodageмdeмэмàмямheuresмavantмd’êtreмétanche.
Uneмlégèreмfuiteмdeмliquideмdeм
refroidissementмauмniveauмdeмl’alésageмdeм
fuiteмestмliéeмàмlaмconceptionмetмneмpeutмpasм
faireмl’objetмd’uneмréclamation.

Sousмréserveмdeмmodiicationsмetмdeм
variationsмdansмlesмillustrations.

General safety precautions
• Personnelмentrustedмwithмthisмworkмmustм

haveмreadмandмunderstoodмtheseмittingм
instructions prior to commencing the 
work. 
Ignoringмtheseмittingмinstructionsмcanм
result in premature malfunctions.

• Workмonмtheмwaterмpumpмandмtheмcoolingм
systemмmustмonlyмbeмcarriedмoutмbyм
qualiiedмpersonnel.м

• Please note the applicable legal 
provisionsшмsafetyмprovisionsмandмvehicleм
manufacturer’sмinstructions.м

• Do not use water pumps that have 
beenмdropped.мTheмwaterмpumpмmayмbeм
damaged.м

• Never operate the engine with 
dismountedмwaterмpump.м

• Disposeмofмreplacedмwaterмpumpsшм
processмmaterialsшмdetergentsмandмwasteм
accordingмtoмwasteмmanagementмrules.м

• Make sure that the cooling system is tight 
afterмyouмhaveмworkedмonмit.мм

• Checkмconditionмofмhosesмandмconnectingм
lines.мReplaceмifмnecessary.м

Dismantling
• Allow hot engine components to cool 

downмbeforeмcommencingмwork.м
• Cleanмtheмenvironmentмofмtheмoldмwaterм

pump.мThisмdecreasesмtheмriskмofмdirtм
getting into the engine. 

• Makeмsureмthatмimpuritiesмdoмnotмgetмintoм
the cooling system.

• Placeмremovedмpartsмinмaмcleanмplaceшмandм
cover. 

• Completelyмdrainмcoolingмsystemшмcleanм
andмlushмthrough.м

• Dismantle the water pump. If necessary, 
cleanмtheмimpellerмcavityмinмtheмcylinderм
block. 

• Removeмallмfragmentsмofмgasketsмfromмtheм
sealing area on the engine block so they 
areмcleanмandмfreeмofмgrease.м

Installation
• Before installation, check the 

manufacturer’sмspeciicationsмandмensureм
thatмtheмwaterмpumpмisмcorrectlyмassignedм
to the hub. 

• Only install clean parts. 
• Onlyмremoveмpackagingмandмtransportм

closures, e.g. plugs in new water pumps, 
immediatelyмpriorмtoмinstallation.м

• Theмmountingмsurfaceмmustмbeмcleanмandм
containмnoмtracesмofмsealantsмandмoldм
gaskets. 

• Ifмaмpulleyмorмaмhubмisмalsoмbeingмmountedм
onмtheмwaterмpumpшмtheмoppositeмendм
ofмtheмshaftмmustмbeмsupportedмduringм
installation. 
Apply even pressure on the pulley/hub 
when attaching. 
Do not strike the washer or the shaft. The 
bearingsмcould 
beмdamaged.

• Always use new gaskets. 
• Turnмtheмwaterмpumpмbyмhandмandмcheckм

whetherмitмcanмbeмturned.м 
Slight friction that can be felt in the 
housing is normal. 

• Makeмsureмthatмgasketsмitмcorrectly.м
• When installing the water pump, ensure 

thatмtheмoщringмфяхмrestsмinмtheмgrooveмф4хм
ofмtheмlockingмscrewмфюх.мIgnoringмthisм
instructionмcouldмresultмinмleakage.

• Tighten the screw connections evenly 
crosswise. Observe the instructions of 
the vehicle manufacturer. Note tightening 
torques. 

Consignes générales de sécurité
• Leмpersonnelмchargéмdesмtravauxмdoitмavoirм

luмetмcomprisмcesмinstructionsмdeмmontageм
avantмdeмcommencer. 
Leмnonщrespectмdeмcesмinstructionsмdeм
montageмpeutмentraînerмuneмpanneм
prématurée.

• Lesмtravauxмsurмlaмpompeмàмeauмetмsurмleм
systèmeмdeмrefroidissementмdoiventмêtreм
efectuésмuniquementмparмunмpersonnelм
qualiié.м

• Respecterмlesмdispositionsмlégalesмenм
vigueurшмlesмrèglementsмdeмsécuritéмetмlesм
consignesмduмconstructeurмdeмvéhicules.м

• Neмpasмréutiliserмuneмpompeмàмeauмtombéeм
auмsol.мLaмpompeмàмeauмpourraitмêtreм
détériorée.м

• Neмjamaisмfaireмtournerмleмmoteurмsiмlaм
pompeмàмeauмestмdéposée.м

• Eliminerмuneмpompeмàмeauмremplacéeшмlesм
produitsмdeмserviceшмlesмdétergentsмetмlesм
déchetsмenмrespectantмl’environnement.м

• Uneмfoisмlesмtravauxмterminésшм
vériierмl’étanchéitéмduмsystèmeмdeм
refroidissement.мм

• Contrôlerмl’étatмdesмlexiblesмetмdesмcâbles.м
Lesмremplacerмsiмnécessaire.м

Démontage
• Avantмdeмcommencerмlesмtravauxшмattendreм

queмlesмpiècesмmoteurмbrûlantesмseмsoientм
refroidies.м

• Nettoyerмlesмalentoursмdeмlaмpompeмàмeau.м
Celaмréduitмlesмrisquesмdeмcontaminationм
duмmoteurмparмdesмimpuretés.м

• Veillerмàмceмqu’aucuneмimpuretéм
neмpénètreмdansмleмsystèmeмdeм
refroidissement.

• Rangerмlesмpiècesмdémontéesмdansмunм
endroitмpropreмetмlesмrecouvrir.м

• Viderмentièrementмleмsystèmeмdeм
refroidissementмetмleмrincer.м

• Démonterмlaмpompeмàмeau.мSiмnécessaireшм
nettoyerмlaмcavitéмdeмlaмroueмàмaubesмdansм
le bloc-moteur. 

• Eliminerмsoigneusementмlesмdépôtsмdeм
jointмsurмleмblocщmoteurмdeмsorteмqueмlesм
surfacesмd’étanchéitéмsoientмpropresмetм
dégraissées.м

Montage
• Avantмleмmontageшмcontrôlerмlesмindicationsм

duмconstructeurмetмvériierмsiмlaмpompeмàм
eauмetмleмmoyeuмcorrespondentмbien.м

• Neмmonterмqueмdesмpiècesмpropres.м
• N’enleverмqueмjusteмavantмleмmontageм

lesмemballagesмetмlesмdispositifsмdeм
verrouillage pour le transport, tels que les 
bouchonsмdesмpompesмàмeauмneuves.м

• Laмsurfaceмdeмmontageмdoitмêtreмpropreм
etмexempteмdeмrésidusмdeмproduitsм
d’étanchéitéмetмd’anciensмjoints.м

• Siмuneмpoulieмouмunмmoyeuмestмégalementм
misмenмplaceмsurмlaмpompeмàмeauшм
l’extrémitéмopposéeмdeмl’arbreмdoitмêtreмenм
appuiмpendantмleмmontage. 
Lorsмdeмlaмixationшмexercerмuneмpressionм
homogèneмsurмlaмpoulieыleмmoyeu. 
Neмpasмdonnerмdeмcoupsмsurмlaмpoulieмouм
surмl’arbre.мLesмcoussinetsмrisqueraientм
d’êtreмdétériorés.

• Utiliserмimpérativementмdesмjointsмneufs.м
• Faireмtournerмlaмpompeмàмeauмàмlaмmain 

etмvériierмsiмelleмtourneмbien.м 
Unмlégerмfrottementмdansмleмboîtierмestм
normal. 

• S’assurerмqueмlesмjointsмsontмcorrectementм
posés.м

• Lorsмduмmontageмdeмlaмpompeмàмeauшм
s’assurerмqueмleмjointмtoriqueмфяхмentreм
dansмlaмgorgeмф4хмdeмlaмvisмdeмblocageмфюх.м
Dans le cas contraire, une fuite peut se 
produire.

• Serrerмlaмvisserieмuniformémentмenмcroix.м
Observerмlesмconsignesмduмconstructeurм
deмvéhicules.мRespecterмlesмcouplesмdeм
serrage. 

Abb. 1/Fig. 1/Pǿс. 1/图1

Abb. 2/Fig. 2/Pǿс. 2/图2 Abb. 3/Fig. 3/Pǿс. 3/图3

Abb. 4/Fig. 4/Pǿс. 4/图4
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Einbauhinweise 
TGA Wasserpumpe BF 20 1602 28760

DE

• Kühlsystem bis zur Maximal-Markierung 
desмKühlmittelbehältersмmitмvorgeschrie-
benem Kühlmittel befüllen.

• Nur vom Fahrzeughersteller zugelassene 
Kühlmittelмverwendenн

• AusмSicherheitsgründenмempfehlenмwirм
einмMischungsverhältnisмFrostschutzы
Wasser von 50:50. Dies garantiert eine 
Frostsicherheit bis -41°C.

• Antriebsriemen auf Verschleiß prüfen. 
Fallsмerforderlichмaustauschen.м

• Antriebsriemenмmontierenмundмnachм
EmpfehlungenмdesмFahrzeugherstellersм
einstellenмundмspannen.

• RissigeмundмporöseмSchläucheмaustau-
schen. Schlauchschellen ggf. erneuern.

• WirмempfehlenшмneueмAntriebsriemenмundм
Schläucheмzuмverwenden

• NachмdemмEinbauмdenмMotorмanlassenмundм
solangeмimмLeerlaufмlaufenмlassenшмbisмdieм
normale Arbeitstemperatur erreicht ist.  
GeräuscheмimмProbelaufмweisenмaufмeineм
unkorrekteмRiemenspannungмoderмeinenм
Riemenverschleißмhin.

Achtung
–м мAufмkeinenмFallмbeiмlaufendemмMotorмinм

ReichweiteмdesмVentilatorsмфɤLüftersɢхм
aufhalten.

–  Wasserpumpe niemals trocken laufen 
lassen. 

–м Kühlmittelstandмprüfenнм

• KühlsystemмnachмVorgabenмdesмFahrzeug-
herstellersмentlüftenмundмaufмDichtheitм
prüfen. 

• DazuмdieмSchraubeмderмEntlüftungsöfnungм
фэхмlösenшмdamitмLuftмentweichenмkann.

• Heizungsanlage einschalten. Heizungs-
reglerмaufмɤwarmɢмstellen.

• NachмdemмEntlüftenшмdieмSchraubeмderм
Entlüftungsöfnungмфэхмfestziehen.

• NachмdemмEntlüftenмdemмMotorмabstellen.м
WartenшмbisмderмMotorмabgekühltмistмundм
Kühlmittelkreislauf bis zur Soll-Markie-
rungмdesмKühlmittelbehältersмmitмvorge-
schriebenemмKühlmittelмaufüllen.

Hinweis:
DieмneueмAbdichtungмderмWelleмmitмGleitring-
dichtungмundмGegenlaufringмistмerstмnachм
эмbisмямBetriebsstundenмeingelaufenмundм
somitмdichtмist.
EinмgeringfügigerмAustrittмvonмKühllüssigkeitм
anмderмLeckagebohrungмistмkonstruktivмbe-
dingtмundмkeinмGrundмzurмBeanstandung.

ÄnderungenмundмBildabweichungenм 
vorbehalten.

Allgemeine Sicherheitshinweise
• DasмmitмdenмArbeitenмbeauftragteмPersonalм

mussмvorмArbeitsbeginnмdieseмEinbauhin-
weiseмgelesenмundмverstandenмhaben. 
EinмNichtbeachtenмdieserмEinbauhinweiseм
kann zu vorzeitigem Ausfall führen.

• ArbeitenмanмderмWasserpumpeмundмamм
KühlsystemмdürfenмnurмvonмFachpersonalм
durchgeführtмwerden.м

• DieмjeweilsмgeltendenмgesetzlichenмBe-
stimmungen, Sicherheitsbestimmungen 
undмHinweiseмdesмFahrzeugherstellersм
beachten. 

• Eine heruntergefallene Wasserpumpe 
nichtмwiederмverwenden.мDieмWasserpum-
peмkönnteмbeschädigtмsein.м

• Motor niemals mit abmontierter Wasser-
pumpe betreiben. 

• Eine ersetzte Wasserpumpe, Betriebs-
stofeшмReinigungsmittelмundмAbfallstofeм
umweltgerecht entsorgen. 

• NachмdenмArbeitenмmussмdieмDichtheitмdesм
Kühlsystems sichergestellt sein.  

• ZustandмderмSchläucheмundмVerbindungs-
leitungenмprüfen.мFallsмerforderlichмaus-
tauschen. 

Ausbau
• VorмBeginnмderмArbeitenмheißeмMotoren-

teile abkühlen lassen. 
• UmfeldмderмaltenмWasserpumpeмreinigen.м

DiesмverringertмdieмGefahrшмdassмSchmutzм
inмdenмMotorмgelangt.м

• SicherstellenшмdassмkeineмVerunreinigunщ
genмinмdasмKühlsystemмgelangen.

• AusgebauteмTeileмsauberмablegenмundм
abdecken.м

• Kühlsystemмvölligмentleerenшмreinigenмundм
durchspülen.м

• Wasserpumpeмausbauen.мFallsмerforder-
lichмdenмFlügelradhohlraumмimмZylinder-
block reinigen. 

• DichtungsresteмvonмderмDichtlächeмamм
Motorblockмgründlichмentfernenшмsodassм
dieмDichtlächenмsauberмundмfettfreiмsind.м

Einbau
• VorмEinbauмdieмHerstellerangabenмprüfenм

undмdieмkorrekteмZuordnungмderмWasser-
pumpe zur Nabe sicherstellen. 

• Nur saubere Teile einbauen. 
• VerpackungenмundмTransportverschlüsseшм

z. B. Stopfen in neuen Wasserpumpen, 
erstмunmittelbarмvorмdemмEinbauмentfer-
nen. 

• DieмMontagelächeмmussмsauberмundмfreiм
vonмSpurenмvonмDichtmittelnмundмaltenм
Dichtungen sein. 

• FallsмzusätzlichмeineмRiemenscheibeмoderм
eineмNabeмanмderмWasserpumpeмange-
brachtмwirdшмmussмdasмgegenüberliegendeм
EndeмderмWelleмwährendмdesмEinbausм
abgestütztмwerden. 
BeimмBefestigenмgleichmäßigмDruckмaufм
RiemenscheibeыNabeмausüben. 
NichtмaufмdieмScheibeмoderмWelleмschla-
gen.мDieмLagerмkönntenмbeschädigtмwer-
den.

• GrundsätzlichмneueмDichtungenмverwen-
den.м

• WasserpumpeмvonмHandмdrehenмundм 
kontrollierenшмobмsieмsichмdrehenмlässt.м 
EineмleichteмReibungмimмGehäuseмdieм
dabeiмzuмspürenмistшмistмnormal.м

• SicherstellenшмdassмDichtungenмkorrektм
anliegen. 

• BeimмEinbauмderмWasserpumpeмsicherщ
stellenшмdassмderмOщRingмфяхмinмderмNutм
ф4хмderмSicherungsschraubeмфюхмzuмliegenм
kommt. Bei Nichtbeachten kann es zu 
einerмUndichtigkeitмkommen.

• VerschraubungenмgleichmäßigмüberмKreuzм
festziehen.мAngabenмdesмFahrzeugher-
stellersмbeachten.мAnzugsdrehmomenteм
beachten. 
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Indicaciones para el montaje УȁǷǾǷȄǿямȆȅмȃȅȄȉǷǽȊм

• Duranteмelмmontajeмdeмlaмbombaмdeмaguaм
asegurarseмdeмqueмelмanilloмtóricoмфяхм
quedaмenмlaмranuraмф4хмdeмlaмarandelaм
ijadoraмфюх.мEnмcasoмdeмincumplimientoм
puedeмdarseмunaмfuga.

• Apretarмlasмatornilladurasмenмcruzм
deмmaneraмuniforme.мObservarмlasм
indicacionesмdelмfabricanteмdeмvehículos.м
Observarмlosмparesмdeмapriete.м

• Llenarмelмsistemaмdeмrefrigeraciónмconм
el agente refrigerante prescrito hasta 
laмmarcaмdeмmáximoмdelмdepósitoмdeм
refrigerante .

• ¡Utilizar únicamente los agentes 
refrigerantesмautorizadosмporмelмfabricanteм
deмvehículosн

• Porмmotivosмdeмseguridadмrecomendamosм
utilizarмunaмrelaciónмdeмlaмmezclaмdeм
anticongelanteыaguaмdeм5ь:5ь.мAsíмseм
garantizaмunaмprotecciónмcontraмheladasм
hasta -41°C.

• Comprobarмsiмhayмdesgasteмenмlaмcorreaм
deмaccionamiento.мSustituirlaмsiмfueraм
necesario. 

• Montarмlaмcorreaмdeмaccionamientoм
yмajustarlaмyмtensarlaмconformeмaмlasм
recomendacionesмdelмfabricanteмdeм
vehículos.

• Sustituirмlasмmanguerasмrajadasмyмporosas.м
Renovarмlasмabrazaderasмdeмmangueraмsiм
es necesario.

• Recomendamosмutilizarмcorreasмdeм
accionamiento y mangueras nuevas

• Despuésмdelмmontajeшмponerмenмmarchaм
elмmotorмyмdejarloмenмfuncionamientoм
hastaмalcanzarмlaмtemperaturaмdeмtrabajoм
normal.ммLosмruidosмduranteмelмcicloмdeм
pruebaмindicanмqueмlaмtensiónмdeмlaмcorreaм
esмincorrectaмoмqueмhayмdesgasteмdeмlaм
correa.

Atención
–м мNoмpermanecerмenмelмradioмdeмalcanceм

delмventiladorмenмningúnмcasoмcuandoмelм
motorмestéмenмmarcha.

–м мNoмhacerмfuncionarмlaмbombaмdeмaguaм
nunca en seco. 

–м м”Comprobarмelмnivelмdelмlíquidoм
refrigerante! 

• Purgarмelмsistemaмdeмrefrigeraciónм
conformeмaмlasмespeciicacionesмdelм
fabricanteмdeмvehículosмyмcomprobarмsuм
estanqueidad.м

• Alojarмaмtalмinмelмtornilloмdelмoriicioмdeм
purgaмфэхмparaмqueмelмaireмpuedaмescapar.

• Encenderмelмsistemaмdeмcalefacción.м
Ponerмelмreguladorмdeмlaмcalefacciónмenмlaм
posiciónмɢcalienteɣ.

• Despuésмdeмlaмpurgaмapretarмelмtornilloмdelм
oriicioмdeмpurgaмфэх.

• Pararмelмmotorмdespuésмdeмlaмpurga.м
Esperar hasta que el motor se haya 
enfriadoмyмaмcontinuaciónмrellenarмelм
circuito refrigerante hasta la marca 
nominalмdelмdepósitoмdeмrefrigeranteмconм
el agente refrigerante prescrito.

Nota:
Elмrodajeмdeмlaмnuevaмselladuraмdelмejeмconм
selloмmecánicoмyмanilloмcontrarioмtardaмdeмэм
aмямhorasмyмporмloмtantoмsóloмdespuésмseráм
estanca.
Unмescapeмmínimoмdeмlíquidoмrefrigeranteм
enмelмoriicioмdeмfugaмestáмcondicionadoмporм
razonesмdeмconstrucciónмyмnoмesмmotivoмdeм
reclamación.

Modiicacionesмyмcambiosмdeммdibujosм
reservados.

• ǦȇǿмȃȅȄȉǷǽǼмǹȅǻȖȄȅǺȅмȄǷȈȅȈǷм
ȅǸǼȈȆǼȎǿȉȓшмȎȉȅǸȒмȁȅȂȓȍȅмȁȇȊǺȂȅǺȅм
ȈǼȎǼȄǿȖмфяхмȇǷȈȆȅȂǷǺǷȂȅȈȓмǹмȁǷȄǷǹȁǼм
ф4хмȋǿȁȈǿȇȊȕȐǼǺȅмǹǿȄȉǷмфюх.мǦȇǿм
ȄǼȈȅǸȂȕǻǼȄǿǿмȔȉȅǺȅмǹȅǾȃȅǽȄǷм
ȄǼǺǼȇȃǼȉǿȎȄȅȈȉȓ.

• ǧǼǾȓǸȅǹȒǼмȈȅǼǻǿȄǼȄǿȖмȇǷǹȄȅȃǼȇȄȅм
ǾǷȉȖǺǿǹǷȉȓмȁȇǼȈȉщȄǷȁȇǼȈȉ.мǨȅǸȂȕǻǷȉȓм
ǻǷȄȄȒǼмǿǾǺȅȉȅǹǿȉǼȂȖмȉȇǷȄȈȆȅȇȉȄȅǺȅм
ȈȇǼǻȈȉǹǷ.мǪȎǿȉȒǹǷȉȓмȃȅȃǼȄȉȒмǾǷȉȖǽȁǿ.м

• ǞǷȆȅȂȄǿȉȓмȈǿȈȉǼȃȊмȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖм
ȆȇǼǻȆǿȈǷȄȄȒȃмȅȌȂǷǽǻǷȕȐǿȃмȈȇǼǻȈȉǹȅȃм
ǻȅмȃǷȁȈǿȃǷȂȓȄȅȀмȅȉȃǼȉȁǿмǸǷȁǷм
ȅȌȂǷǽǻǷȕȐǼǺȅмȈȇǼǻȈȉǹǷ.

• ǟȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼмȉȅȂȓȁȅмȅȌȂǷǽǻǷȕȐȊȕм
ǽǿǻȁȅȈȉȓшмȁȅȉȅȇǷȖмȇǷǾȇǼȏǼȄǷм
ȁмȆȇǿȃǼȄǼȄǿȕмȆȇȅǿǾǹȅǻǿȉǼȂǼȃм
ǷǹȉȅȃȅǸǿȂȖн

• ǟǾмȈȅȅǸȇǷǽǼȄǿȀмǸǼǾȅȆǷȈȄȅȈȉǿмȃȒм
ȇǼȁȅȃǼȄǻȊǼȃмȈȅȅȉȄȅȏǼȄǿǼмȁȅȃȆȅȄǼȄȉȅǹм
ȈȃǼȈǿмǷȄȉǿȋȇǿǾǷмǿмǹȅǻȒм5ь:5ь.мЭȉȅм
ǺǷȇǷȄȉǿȇȊǼȉмȃȅȇȅǾȅȈȉȅȀȁȅȈȉȓмȆȇǿм
ȉǼȃȆǼȇǷȉȊȇǼмǻȅмщ4э°мC.

• ǦȇȅǹǼȇǿȉȓмȄǷмǿǾȄȅȈмȆȇǿǹȅǻȄȅȀмȇǼȃǼȄȓ.м
ǦȇǿмȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅȈȉǿмǹȒȆȅȂȄǿȉȓмǾǷȃǼȄȊ.м

• ǪȈȉǷȄȅǹǿȉȓмȆȇǿǹȅǻȄȅȀмȇǼȃǼȄȓшм
ȄǷȈȉȇȅǿȉȓмǿмȄǷȉȖȄȊȉȓмǼǺȅмȈȅǺȂǷȈȄȅм
ȇǼȁȅȃǼȄǻǷȍǿȖȃмǿǾǺȅȉȅǹǿȉǼȂȖм
ȉȇǷȄȈȆȅȇȉȄȅǺȅмȈȇǼǻȈȉǹǷ.

• ǞǷȃǼȄǿȉȓмȆȅȉȇǼȈȁǷǹȏǿǼȈȖмǿмȆȅȇǿȈȉȒǼм
ȏȂǷȄǺǿ.мǦȇǿмȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅȈȉǿмǾǷȃǼȄǿȉȓм
ȌȅȃȊȉȒмǻȂȖмȏȂǷȄǺȅǹ.

• ǣȒмȇǼȁȅȃǼȄǻȊǼȃмǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓмȄȅǹȒǼм
ȆȇǿǹȅǻȄȒǼмȇǼȃȄǿмǿмȏȂǷȄǺǿ.

• ǦȅȈȂǼмȃȅȄȉǷǽǷмǾǷȆȊȈȉǿȉȓмǻǹǿǺǷȉǼȂȓмǿм
ǻǷȉȓмǼȃȊмȆȅȇǷǸȅȉǷȉȓмȄǷмȌȅȂȅȈȉȅȃмȌȅǻȊм
ǻȅмȉǼȌмȆȅȇшмȆȅȁǷмȄǼмǸȊǻǼȉмǻȅȈȉǿǺȄȊȉǷм
ȄȅȇȃǷȂȓȄǷȖмȇǷǸȅȎǷȖмȉǼȃȆǼȇǷȉȊȇǷ.м 
ВȅǾȄǿȁǷȕȐǿǼмǹȅмǹȇǼȃȖмȆȇȅǸȄȅǺȅм
ȆȊȈȁǷмȏȊȃȒмȊȁǷǾȒǹǷȕȉмȄǷмȄǼǹǼȇȄȅǼм
ȄǷȉȖǽǼȄǿǼмǿȂǿмǿǾȄȅȈмȇǼȃȄȖ.

ВȄǿȃǷȄǿǼн
–м мǤǿмǹмȁȅǼȃмȈȂȊȎǷǼмȄǼмȄǷȌȅǻǿȉȓȈȖмǹǸȂǿǾǿм

ǹǼȄȉǿȂȖȉȅȇǷмȆȇǿмȇǷǸȅȉǷȕȐǼȃмǻǹǿǺǷȉǼȂǼ.
–м мǤǿмǹмȁȅǼȃмȈȂȊȎǷǼмȄǼмǻǷǹǷȉȓмǹȅǻȖȄȅȃȊм

ȄǷȈȅȈȊмȇǷǸȅȉǷȉȓмǹȈȊȌȊȕ.м
–м мǦȇȅǹǼȇǿȉȓмȊȇȅǹǼȄȓмȅȌȂǷǽǻǷȕȐǼǺȅм

ȈȇǼǻȈȉǹǷнм

• ǪǻǷȂǿȉȓмǹȅǾǻȊȌмǿǾмȈǿȈȉǼȃȒмȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖм
ȈȅǺȂǷȈȄȅмȆȇǼǻȆǿȈǷȄǿȖȃмǿǾǺȅȉȅǹǿȉǼȂȖм
ȉȇǷȄȈȆȅȇȉȄȅǺȅмȈȇǼǻȈȉǹǷмǿмȆȇȅǹǼȇǿȉȓмǼǼм
ȄǷмǺǼȇȃǼȉǿȎȄȅȈȉȓ.м

• ǛȂȖмȔȉȅǺȅмȅȈȂǷǸǿȉȓмǹǿȄȉм
ǹǼȄȉǿȂȖȍǿȅȄȄȅǺȅмȅȉǹǼȇȈȉǿȖмфэхшмȎȉȅǸȒм
ȅǸǼȈȆǼȎǿȉȓмǹȒȌȅǻмǹȅǾǻȊȌǷ.

• ВȁȂȕȎǿȉȓмȈǿȈȉǼȃȊмȅȉȅȆȂǼȄǿȖ.мǪȈȉǷȄȅǹǿȉȓм
ȇǼǺȊȂȖȉȅȇмȅȉȅȆȂǼȄǿȖмȄǷм«ȉǼȆȂȅ».

• ǦȅȈȂǼмȊǻǷȂǼȄǿȖмǹȅǾǻȊȌǷмǾǷȉȖȄȊȉȓмǹǿȄȉм
ǹǼȄȉǿȂȖȍǿȅȄȄȅǺȅмȅȉǹǼȇȈȉǿȖмфэх.

• ǦȅȈȂǼмȊǻǷȂǼȄǿȖмǹȅǾǻȊȌǷмȅȉȁȂȕȎǿȉȓм
ǻǹǿǺǷȉǼȂȓ.мǦȅǻȅǽǻǷȉȓшмȆȅȁǷмȄǼм
ȅȌȂǷǻǿȉȈȖмǻǹǿǺǷȉǼȂȓшмǿмǾǷȆȅȂȄǿȉȓм
ȁȅȄȉȊȇмȍǿȇȁȊȂȖȍǿǿмȅȌȂǷǽǻǷȕȐǼǺȅм
ȈȇǼǻȈȉǹǷмȆȇǼǻȆǿȈǷȄȄȒȃмȅȌȂǷǽǻǷȕȐǿȃм
ȈȇǼǻȈȉǹȅȃмǻȅмǾǷǻǷȄȄȅȀмȅȉȃǼȉȁǿмǸǷȁǷм
ȅȌȂǷǽǻǷȕȐǼǺȅмȈȇǼǻȈȉǹǷ.

УȁǷǾǷȄǿǼ:
ǦȇǿȇǷǸȅȉȁǷмǿмȉǼȃмȈǷȃȒȃмǺǼȇȃǼȉǿȎȄȅȈȉȓм
ȄȅǹȅǺȅмȊȆȂȅȉȄǼȄǿȖмǹǷȂǷмȁȅȄȉǷȁȉȄȒȃм
ȊȆȂȅȉȄǿȉǼȂȓȄȒȃмȁȅȂȓȍȅȃмǿмȈȅȆȇȖǽǼȄȄȒȃм
ȁȅȂȓȍȅȃмȅǸǼȈȆǼȎǿǹǷȕȉȈȖмȉȅȂȓȁȅмȈȆȊȈȉȖмэм
ǻȅмямȎǷȈǷмȔȁȈȆȂȊǷȉǷȍǿǿ.
ВȒȌȅǻмȄǼǾȄǷȎǿȉǼȂȓȄȅǺȅмȁȅȂǿȎǼȈȉǹǷм
ȅȌȂǷǽǻǷȕȐǼȀмǽǿǻȁȅȈȉǿмǿǾмȅȉǹǼȇȈȉǿȖм
ȊȉǼȎȁǿмȅǸȊȈȂȅǹȂǼȄмȁȅȄȈȉȇȊȁȍǿǼȀмǿмȄǼм
ȖǹȂȖǼȉȈȖмȅȈȄȅǹǷȄǿǼȃмǻȂȖмȇǼȁȂǷȃǷȍǿǿ.

ǣȒмȈȅȌȇǷȄȖǼȃмǾǷмȈȅǸȅȀмȆȇǷǹȅмȄǷм
ǿǾȃǼȄǼȄǿȖмǿмȄǼȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǼмȇǿȈȊȄȁȅǹ.

Indicaciones generales de seguridad
• Elмpersonalмencargadoмdeмrealizarм

losмtrabajosмtieneмqueмhaberмleídoмyм
comprendidoмestasмindicacionesмparaм
elмmontajeмantesмcomenzarмconмdichosм
trabajos. 
Elмincumplimientoмdeмestasмindicacionesм
paraмelмmontajeмpuedeмcausarмaunм
deterioroмprematuro.

• Losмtrabajosмenмlaмbombaмdeмaguaмyмenмelм
sistemaмdeмrefrigeraciónмsóloмpuedenмserм
realizadosмporмpersonalмespecializado.м

• Cumplirмlasмrespectivasмdisposicionesм
legalesмvigentesшмlosмreglamentosмdeм
seguridadмyмlasмindicacionesмdeмlosм
fabricantesмdeмvehículos.м

• Noмvolverмaмutilizarмbombasмdeмaguaмqueм
hayanмcaído.мLaмbombaмdeмaguaмpuedeм
haberмsufridoмdaños.м

• No poner nunca el motor en 
funcionamientoмconмlaмbombaмdeмaguaм
desmontada.м

• Eliminarмdeмmaneraмnoмcontaminanteм
paraмelмmedioмambienteмlaмbombaмdeм
aguaмsustituidaшмmaterialesмconsumiblesшм
detergentesмyмdesechos.м

• Despuésмdeмrealizarмtrabajosмseмdebeм
garantizarмlaмestanqueidadмdelмsistemaмdeм
refrigeración.мм

• Comprobarмelмestadoмdeмlasмmanguerasмyм
conductosмdeмunión.мSustituirlosмsiмfueraм
necesario. 

Desmontaje
• Dejarмenfriarмlasмpiezasмcalientesмdelм

motorмantesмdeмiniciarмlosмtrabajos.м
• Limpiarмelмentornoмdeмlaмbombaмdeмaguaм

vieja.мEstoмreduceмelмpeligroмdeмentradaмdeм
suciedadмenмelмmotor.м

• Asegurarseмdeмqueмnoмentrenмimpurezasм
enмelмsistemaмdeмrefrigeraciónмdeм
combustible.

• Depositarмlasмpiezasмdesmontadasмenмunм
lugar limpio y cubrirlas. 

• Vaciarмelмsistemaмdeмrefrigeraciónмporм
completoшмlimpiarloмyмenjuagarlo.м

• Desmontarмlaмbombaмdeмagua.мLimpiarмlaм
cavidadмdeмlaмruedaщhéliceмenмelмbloqueм
motriz si es necesario. 

• Eliminarмesmeradamenteмlosмrestosмdeм
materialмdeмlasмjuntasмdeмlaмsupericieм
deмestanqueidadмdelмbloqueмdeм
motorшмdeмmaneraмqueмlasмsupericiesм
deмestanqueidadмquedenмlimpiasмyм
desengrasadas.м

Montaje
• Comprobarмlasмespeciicaciónмdelм

fabricanteмantesмdelмmontajeмyмgarantizarм
laмasignaciónмcorrectaмdeмlaмbombaмdeм
aguaмrespectoмalмbuje.м

• Montarмsóloмpiezasмlimpias.м
• Noмretirarмlosмembalajesмniмlosмcierresм

paraмelмtransporteшмporмejemploмtaponesм
enмbombasмdeмaguaмnuevasшмhastaм
inmediatamenteмantesмdelмmontaje.м

• Laмsupericieмdeмmontajeмdebeмestarм
limpiaмyмlibreмdeмhuellasмdeмagentesм
obturadoresмyмjuntasмviejas.м

• Siмadicionalmenteмseмcolocaмunaмpoleaмoм
unмbujeмenмlaмbombaмdeмaguaшмelмextremoм
opuestoмdelмejeмdebeмapoyarseмduranteмelм
montaje. 
Aplicarмpresiónмuniformementeмsobreмlaм
poleaыbujeмalмijarlo. 
Noмgolpearмlaмarandelaмoмelмeje.мSeм
podríanмdañarмlosмcojinetes.

• Utilizarмsiempreмjuntasмnuevas.м
• Girarмlaмbombaмdeмaguaмmanualmenteмyм

controlarмsiмseмpuedeмgirar.м 
Alмhacerloмseмnotaмunaмligeraмfricciónмenмelм
cárterшмqueмesмnormal.м

• Asegurarseмdeмqueмlasмjuntasмesténм
colocadasмcorrectamente.м

ОǸщǿǼмȊȁǷǾǷȄǿямȆȅмȉǼхȄǿȁǼмǸǼǾȅȆǷȈȄȅȈȉǿ
• ǦǼȇȈȅȄǷȂшмȁȅȉȅȇȅȃȊмȆȅȇȊȎǼȄȅм

ǹȒȆȅȂȄǼȄǿǼмȇǷǸȅȉшмȆǼȇǼǻмǿȌмȄǷȎǷȂȅȃм
ǻȅȂǽǼȄмȆȇȅȎǼȈȉȓмǿмȆȅȄȖȉȓмǻǷȄȄȒǼм
ȊȁǷǾǷȄǿȖмȆȅмȃȅȄȉǷǽȊ. 
ǤǼȈȅǸȂȕǻǼȄǿǼмǻǷȄȄȒȌмȊȁǷǾǷȄǿȀм
ȆȅмȃȅȄȉǷǽȊмȃȅǽǼȉмȆȇǿǹǼȈȉǿмȁм
ȆȇǼǽǻǼǹȇǼȃǼȄȄȅȃȊмǹȒȌȅǻȊмǿǾмȈȉȇȅȖ.

• ǧǷǸȅȉȒшмȈǹȖǾǷȄȄȒǼмȈмǹȅǻȖȄȒȃмȄǷȈȅȈȅȃм
ǿмȈǿȈȉǼȃȅȀмȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖшмȇǷǾȇǼȏǼȄȅм
ǹȒȆȅȂȄȖȉȓмȉȅȂȓȁȅмȈȆǼȍǿǷȂǿȈȉǷȃ.м

• ǛǼȀȈȉǹȊȕȐǿǼмǹмȄǷȈȉȅȖȐǼǼмǹȇǼȃȖм
ǾǷȁȅȄȅǻǷȉǼȂȓȄȒǼмȆȇǼǻȆǿȈǷȄǿȖшмȆȇǷǹǿȂǷм
ȉǼȌȄǿȁǿмǸǼǾȅȆǷȈȄȅȈȉǿмǿмȊȁǷǾǷȄǿȖм
ǿǾǺȅȉȅǹǿȉǼȂȖмȉȇǷȄȈȆȅȇȉȄȅǺȅмȈȇǼǻȈȉǹǷм
ǻȅȂǽȄȒмȈȅǸȂȕǻǷȉȓȈȖ.м

• ǤǼмǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓмǹȄȅǹȓмǹȅǻȖȄȅȀмȄǷȈȅȈшм
ȁȅȉȅȇȒȀмȆǷǻǷȂмǹȄǿǾ.мǛǷȄȄȒȀмǹȅǻȖȄȅȀм
ȄǷȈȅȈмȃȅǽǼȉмǸȒȉȓмȆȅǹȇǼǽǻǼȄ.м

• ǤǿмǹмȁȅǼȃмȈȂȊȎǷǼмȄǼмȔȁȈȆȂȊǷȉǿȇȅǹǷȉȓм
ǻǹǿǺǷȉǼȂȓмȈмǻǼȃȅȄȉǿȇȅǹǷȄȄȒȃмǹȅǻȖȄȒȃм
ȄǷȈȅȈȅȃ.м

• ǞǷȃǼȄǼȄȄȒȀмǹȅǻȖȄȅȀмȄǷȈȅȈшм
ȔȁȈȆȂȊǷȉǷȍǿȅȄȄȒǼмȃǷȉǼȇǿǷȂȒшмȈȇǼǻȈȉǹǷм
ǻȂȖмȅȎǿȈȉȁǿмǿмȅȉȌȅǻȒмȊȉǿȂǿǾǿȇȅǹǷȉȓмǸǼǾм
ȊȐǼȇǸǷмǻȂȖмȔȁȅȂȅǺǿǿ.м

• ǦȅмǾǷǹǼȇȏǼȄǿǿмȇǷǸȅȉмȅǸǼȈȆǼȎǿȉȓм
ǺǼȇȃǼȉǿȎȄȅȈȉȓмȈǿȈȉǼȃȒмȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖ.мм

• ǦȇȅǹǼȇǿȉȓмȈȅȈȉȅȖȄǿǼмȏȂǷȄǺȅǹм
ǿмȈȅǼǻǿȄǿȉǼȂȓȄȒȌмȂǿȄǿȀ.мǦȇǿм
ȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅȈȉǿмǹȒȆȅȂȄǿȉȓмǾǷȃǼȄȊ.м

ДǼȃȅȄȉǷǽ
• ǦǼȇǼǻмȄǷȎǷȂȅȃмȇǷǸȅȉмǻǷȀȉǼмǺȅȇȖȎǿȃм

ǻǼȉǷȂȖȃмǻǹǿǺǷȉǼȂȖмȅȈȉȒȉȓ.м
• ǥȎǿȈȉǿȉȓмȅǸȂǷȈȉȓмǹȅȁȇȊǺмȈȉǷȇȅǺȅм

ǹȅǻȖȄȅǺȅмȄǷȈȅȈǷ.мЭȉȅмȈȄǿǽǷǼȉмȇǿȈȁм
ȆȅȆǷǻǷȄǿȖмǺȇȖǾǿмǹмǻǹǿǺǷȉǼȂȓ.м^

• ǨȂǼǻǿȉȓмǾǷмȉǼȃшмȎȉȅǸȒмǹмȈǿȈȉǼȃȊм
ȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖмȄǼмȆȅȆǷǻǷȂǿмǾǷǺȇȖǾȄǼȄǿȖ.

• ǛǼȃȅȄȉǿȇȅǹǷȄȄȒǼмȎǷȈȉǿмȊȂȅǽǿȉȓмȄǷм
ȎǿȈȉȊȕмȆȅǹǼȇȌȄȅȈȉȓмǿмȄǷȁȇȒȉȓ.м

• ǦȅȂȄȅȈȉȓȕмȅȆȅȇȅǽȄǿȉȓмȈǿȈȉǼȃȊм
ȅȌȂǷǽǻǼȄǿȖшмȅȎǿȈȉǿȉȓмǼǼмǿмȆȇȅȃȒȉȓ.м

• ǛǼȃȅȄȉǿȇȅǹǷȉȓмǹȅǻȖȄȅȀмȄǷȈȅȈ.мǦȇǿм
ȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅȈȉǿмȅȎǿȈȉǿȉȓмȆȅȂȅȈȉȓм
ȂȅȆǷȈȉȄȅǺȅмȁȅȂǼȈǷмǹмǸȂȅȁǼмȍǿȂǿȄǻȇȅǹ.м

• ǩȐǷȉǼȂȓȄȅмȊǻǷȂǿȉȓмȅȈȉǷȉȁǿмȊȆȂȅȉȄǼȄǿȀм
ȈмȊȆȂȅȉȄǿȉǼȂȓȄȅȀмȆȅǹǼȇȌȄȅȈȉǿмǸȂȅȁǷм
ȍǿȂǿȄǻȇȅǹмǻǹǿǺǷȉǼȂȖшмȉǷȁмȎȉȅǸȒм
ȊȆȂȅȉȄǿȉǼȂȓȄȒǼмȆȅǹǼȇȌȄȅȈȉǿмǸȒȂǿм
ȎǿȈȉȒȃǿмǿмȅǸǼǾǽǿȇǼȄȄȒȃǿ.м

МȅȄȉǷǽ
• ǦǼȇǼǻмȃȅȄȉǷǽȅȃмȆȅǹǼȇȓȉǼмǻǷȄȄȒǼм

ǿǾǺȅȉȅǹǿȉǼȂȖмǿмȊǸǼǻǿȉǼȈȓмǹмȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǿм
ǹȅǻȖȄȅǺȅмȄǷȈȅȈǷмȈȉȊȆǿȍǼ.м

• ǣȅȄȉǿȇȅǹǷȉȓмȉȅȂȓȁȅмȎǿȈȉȒǼмǻǼȉǷȂǿ.м
• ǪȆǷȁȅǹȁȊмǿмȉȇǷȄȈȆȅȇȉǿȇȅǹȅȎȄȒǼм

ǾǷǺȂȊȏȁǿшмȄǷȆȇǿȃǼȇшмȆȇȅǸȁǿмǹмȄȅǹȒȌм
ǹȅǻȖȄȒȌмȄǷȈȅȈǷȌшмȈȄǿȃǷȉȓмȉȅȂȓȁȅм
ȄǼȆȅȈȇǼǻȈȉǹǼȄȄȅмȆǼȇǼǻмȃȅȄȉǷǽȅȃ.м

• ǣȅȄȉǷǽȄǷȖмȆȅǹǼȇȌȄȅȈȉȓмǻȅȂǽȄǷмǸȒȉȓм
ȎǿȈȉȅȀмǿмȄǼмǻȅȂǽȄǷмȈȅǻǼȇǽǷȉȓмȅȈȉǷȉȁȅǹм
ȊȆȂȅȉȄǿȉǼȂȓȄȒȌмȈȇǼǻȈȉǹмǿмȈȉǷȇȒȌм
ȊȆȂȅȉȄǼȄǿȀ.м

• ǜȈȂǿмȄǷмǹȅǻȖȄȅȃмȄǷȈȅȈǼмǻȅȆȅȂȄǿȉǼȂȓȄȅм
ȊȈȉǷȄǷǹȂǿǹǷǼȉȈȖмȇǼȃёȄȄȒȀм
ȏȁǿǹмǿȂǿмȈȉȊȆǿȍǷшмȉȅмǹȅмǹȇǼȃȖм
ȃȅȄȉǷǽǷмȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅмȆȅǻȆǼȇǼȉȓм
ȆȇȅȉǿǹȅȆȅȂȅǽȄȒȀмȁȅȄǼȍмǹǷȂǷ. 
ǦȇǿмȁȇǼȆȂǼȄǿǿмȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅм
ȅȁǷǾȒǹǷȉȓмȄǷмȇǼȃёȄȄȒȀмȏȁǿǹыȈȉȊȆǿȍȊм
ȇǷǹȄȅȃǼȇȄȅǼмǻǷǹȂǼȄǿǼ. 
ǤǼмȊǻǷȇȖȉȓмȆȅмȏȁǿǹȊмǿȂǿмǹǷȂȊ.м
ǦȅǻȏǿȆȄǿȁǿмȃȅǺȊȉмȆȅǹȇǼǻǿȉȓȈȖ.

• ВȈǼǺǻǷмǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓмȉȅȂȓȁȅмȄȅǹȒǼм
ȊȆȂȅȉȄǼȄǿȖ.м

• ВȇȊȎȄȊȕмȆȇȅǹǼȇȄȊȉȓмǹȅǻȖȄȅȀмȄǷȈȅȈм 
ǿмȆȇȅǹǼȇǿȉȓшмȈǹȅǸȅǻȄȅмȂǿмȅȄмǹȇǷȐǷǼȉȈȖ.м 
ǥȐȊȉǿȃȅǼмȆȇǿмȔȉȅȃмȄǼǾȄǷȎǿȉǼȂȓȄȅǼм
ȉȇǼȄǿǼмǹмȁȅȇȆȊȈǼшмȖǹȂȖǼȉȈȖмȄȅȇȃǷȂȓȄȒȃм
ȖǹȂǼȄǿǼȃ.м

• ǥǸǼȈȆǼȎǿȉȓмȆȇǷǹǿȂȓȄȅȈȉȓмȊȈȉǷȄȅǹȁǿм
ȊȆȂȅȉȄǼȄǿȀ.м
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•击使用指定冷却剂加注冷却系统，直至冷却
剂罐♳的最大标记կ

•击仅使用车辆生产商允许的冷却剂！
•击击ⴀ于安全原因，䧮们推荐将防冻剂与水按击
50:50击的比例混合կ这可确保低至击-41。C击
的防冻安全կ

•击检查驱动皮带是否磨损կ必要时更换կ击
•击装配驱动皮带，根据车辆生产商的建议进
行调整和张紧կ

•击更换有裂缝和漏孔的鲱管կ必要时更换鲱
管卡箍կ

•击䧮们推荐使用新驱动皮带和鲱管
•击安装后，起动发动机，并使其怠速运转，直
至达到姻常工作温度կ击击
若在试运转时发ⴀ噪音，则表明皮带张紧
不当或皮带磨损կ

注意
–击 击发动机运转时，切勿停留在通风机风
扇的作用范围内կ

–击 击切勿使水泵䎁运转կ击
–击 检查冷却剂液位！击击

•击根据车辆生产商的规定对冷却系统进行排
气并检查密封情况կ击

•击为姼拧松排气口击(1)击的螺栓，以便空气逸
ⴀկ

•击接通供暖系统կ将供暖调节器调至热կ
•击排气后，拧紧排气口击(1)击的螺栓կ
•击排气后使发动机停姺կ等待至发动机冷却
后，使用指定冷却剂将冷却机循梠加注至
冷却剂罐♳的额定标记կ

提示：
轴的新密封件带刮梠和静梠在工作击1击到击
3击小时后方可姻常运转并实梡密封կ
受结构限制在泄漏孔处有少量冷却液流ⴀ，
这不能䧭为投诉的理由կ

保留更改和图示偏误的权利կ

通用安全提示
•击接受工作委托的人员在开始工作前，必须
阅读和理解本装配提示կ击
鵵⿿本装配提示可能导致过早损坏կ

•击仅允许由专业人员对水泵和冷却系统进
行作业կ击

•击霼遵守各个适用法规ծ安全规定和车辆生
产商提示կ击

•击不得重新使用掉落的水泵կ水泵可能已经
受损կ击

•击切勿在拆♴水泵后运行发动机կ击
•击对已更换水泵ծ动力燃料ծ清洁剂和废弃材
料的处置必须符合梠保标准կ击

•击完䧭作业后，须确保冷却系统的密封性կ击击
•击检查鲱管和鵶接管路的状态կ必要时更换կ击

拆卸
•击在开始工作之前让灼热的发动机部件冷
却կ击

•击清洁旧水泵的周围区域կ由姼可降低污染
物进入发动机的危险կ击

•击确保冷却系统内没有进入污物կ
•击䎁净地保存并遮盖拆卸♴来的零部件կ击
•击充分排空ծ清洁并彻底冲洗冷却系统կ击
•击拆卸水泵կ必要时清洁气缸体内的叶鲰
空腔կ击

•击彻底清除发动机缸体密封面♳的垫片残余
物，使密封面洁净无油脂կ击

安装
•击安装前霼检查制造商说明，并确保水泵和
鲰毂姻确匹配կ击

•击仅安装䎁净的零部件կ击
•击霽如新水泵内的塞子等包装和运输锁紧装
置只能在即将安装前拆除կ击

•击安装表面必须洁净，没有密封剂和旧垫片
的痕迹կ击

•击如需在水泵♳额外安装皮带鲰或鲰毂，则
必须在安装期间支承轴的对置端部կ击
固定时，向皮带鲰/鲰毂均匀施加压力կ击
不要敲ⴁ圆盘或轴կ轴承可能受损կ

•击原则♳应使用垫片կ击
•击用手转动水泵，并检查击
其能否转动կ击击
在姼期间若感到壳体内有轻微摩擦，属于
姻常梡象կ击

•击确保垫片姻确贴紧կ击
•击安装水泵时，确保击O击型梠击(3)击䎂放在安全
垫片击(2)击的槽击(4)击内կ否则可能ⴀ梡泄漏կ

•击交叉ծ均匀拧紧螺栓鵶接կ遵守车辆生产商
的说明կ注意拧紧扭矩կ击


